

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 1ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΛΥΦΑΔΑΣ - 0501840

Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 24/10/2023

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Η ανάδειξη ιδιαίτερων ικανοτήτων των μαθητών, η καλλιέργεια κοινωνικών αρετών (συνεργασία, ομαδικότητα, συμμετοχή, άμιλλα) και η ευαισθητοποίηση σε σύγχρονα κοινωνικά θέματα.

2 Να μάθουν οι μαθητές να εφαρμόζουν στρατηγικές μάθησης, προκειμένου να γίνει πιο αποδοτική η μελέτη τους.

3 Η ενίσχυση του ενδιαφέροντος των μαθητών για τη Στατιστική και η χρήση της σε διάφορους τομείς της κοινωνίας.

4 Η καλλιέργεια της μαθηματικής σκέψης και της ευγενούς άμιλλας μεταξύ των μαθητών.

5 α) Η ανάγνωση της Ιστορίας μέσα από τη Λογο-τεχνία, τις βιωματικές μαρτυρίες και τις προφορικές διηγήσεις, β) η εμπέδωση της Τέχνης ως μέσου, που μπορεί να μετουσιώσει τη φρικτή και σκοτεινή περιπέτεια σε ένα ευγενές και υψηλής αισθητικής έργο, που συγκινεί και διατηρεί στη συλλογική μνήμη όσα η Ιστορία αφήνει στα υστερόγραφα της, γ) η κατανόηση της προσφυγικής περιπέτειας - με τους βίαιους εκτοπισμούς, τις απώλειες και τους, σχεδόν μυθοποιημένους, χαμένους παραδείσους της - ως διαχρονικού φαινομένου, άρρηκτα συνδεδεμένου με τη νεώτερη ιστορία της πατρίδας μας και δ) η ωρίμανση του έφηβου μέσα από τον κοινωνικό προβληματισμό και η διαμόρφωση αλληλέγγυας στάσης απέναντι στον πάσχοντα άνθρωπο, ως ελάχιστη εκπλήρωση του χρέους απέναντι στη δική μας ιστορική μοίρα.

Σχέδιο Δράσης

Συμμετοχή σε αθλητικές και πολιτιστικές δράσεις, καθώς και σε πανελλήνιους και ευρωπαϊκούς διαγωνισμούς

Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Μάθησης

Συμμετοχή στον 7ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό στη Στατιστική

Συμμετοχή στον 84ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό στα Μαθηματικά "Ο ΘΑΛΗΣ"

Όταν η Τέχνη συναντά την ιστορία. Η προσφυγική περιπέτεια από το παρελθόν στο σήμερα.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/Ατόχος Βελτίωσης

1 Η πληροφόρηση για τις επιλογές των αποφοίτων του Γυμνασίου στη συνέχιση των σπουδών τους και η διερεύνηση των επαγγελματικών τους ενδιαφερόντων.

Σχέδιο Δράσης

Επαγγελματικός Προσανατολισμός για τους μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 α) Η ενίσχυση της επικοινωνίας - συνεργασίας μεταξύ των μαθητών, β) η ενδυνάμωση της ψυχικής ανθεκτικότητας στη σχολική κοινότητα, γ) η ενημέρωση των μαθητών σε θέματα που αφορούν τις εξαρτήσεις και τον εθισμό στην εφηβική ηλικία και δ) η ανάπτυξη δεξιοτήτων επίλυσης συγκρούσεων και αντιμετώπισης φαινομένων εκφοβισμού.

2 α) Εισαγωγή στη Σχολική Διαμεσολάβηση, μιας μεθοδολογίας διαχείρισης των συγκρούσεων σε ένα υγιές και δημοκρατικό σχολικό περιβάλλον και β) στήριξη της δράσης του κοινωνικού κατ'οίκον παντοπωλείου με την ονομασία "Δίκτυο Σαρωνικού", από εθελοντές μαθητές.

3 α) Η καλλιέργεια αντιπολεμικής συνείδησης μέσα από δράσεις γνωριμίας με τα ιστορικά γεγονότα που τιμώνται στις εθνικές επετείες, καθώς και σύνδεσή τους με την επικαιρότητα, β) η μελέτη των γλωσσικών δανείων ως μέσου σύγκλισης των λαών - η γλώσσα ιδωμένη ως φορέας διαμόρφωσης ενός κλίματος σεβασμού της διαφορετικότητας, γ) η παραγωγή σχετικού εκπαιδευτικού και πολιτιστικού υλικού.

Σχέδιο Δράσης

Ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας - συνεργασίας, ενδυνάμωση ψυχικής ανθεκτικότητας και πρόληψη αρνητικών συμπεριφορών (εξαρτήσεις, σχολικός εκφοβισμός)

Ενίσχυση και υποστήριξη της συνεργασίας μεταξύ των μαθητών μέσω του εθελοντισμού - Εισαγωγή στη Σχολική Διαμεσολάβηση

Ιστορικά-Γλωσσικά δάνεια και αντιπολεμική συνείδηση

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης

α) Η ενημέρωση των μαθητών σε θέματα σωστής διατροφής και η κατανόηση της αξίας της για την υγιή ανάπτυξη των εφήβων. β) Η ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα οδικής ασφάλειας.

Σχέδιο Δράσης

Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση σε θέματα Αγωγής Υγείας και Οδικής Ασφάλειας

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης

α) Γνωριμία, με τρόπο βιωματικό και παιχνιδιώδη, της ιστορίας της Ενωμένης Ευρώπης και της λειτουργίας των θεσμικών οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και β) διαμόρφωση στους μαθητές της αντίληψης ότι, πέρα από την ιδιότητα του πολίτη της χώρας μας, ανήκουν και σε ένα ευρωπαϊκό γίγνεσθαι, ενωτικό μέσα στην πολυμορφία και την πολυπολιτισμικότητά του, στο οποίο θα ζυμωθούν ως αυριανοί ενεργοί πολίτες.

α) Η ευαισθητοποίηση των μαθητών σε περιβαλλοντικά θέματα, β) η εξοικείωσή τους με τη διαδικτυακή έρευνα και η κριτική προσέγγισή της, γ) η ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας και συλλογικότητας, δ) η ενθάρρυνση της πρωτοβουλίας των μαθητών και της καλλιτεχνικής τους έκφρασης, ε) η καλλιέργεια της συνείδησης του ευρωπαίου πολίτη, με την ταυτόχρονη διατήρηση της εθνικής μας ταυτότητας και της πολιτισμικής μας αυτογνωσίας, στ) η διάδραση με μαθητές από άλλες περιοχές ή χώρες με διαφορετικές πολιτισμικές παραδόσεις και ζ) η διάχυση καλών πρακτικών στη σχολική κοινότητα.

Σχέδιο Δράσης

Ταξίδι στις απαρχές της Ενωμένης Ευρώπης και γνωριμία με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς, μέσα από την επίσκεψη του σχολείου μας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στο Στρασβούργο

Συμμετοχή στο 3ο Διεθνές Μαθητικό Συνέδριο <Πράγα - Μάρτιος 2024> - ΕΛΕΜΑΣΥΝ